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Breitband-Ausbau in der Stadt Gießen; 
Anfrage gem. § 30 der GO der Stadtverordnetenversammlung, ANF/3656/11 vom 
16.03.2011 
 
 
Sehr geehrter Herr Nübel, 
 
Ihre o.g. Anfrage beantworte ich Ihnen wie folgt: 
 
Frage: 
Wenn der Magistrat den Breitbandausbau offensichtlich als wichtig anerkannt hat, wieso ist 
die Stadt bisher nicht der interkommunalen Breitband GbR beigetreten um den Ausbau zu 
beschleunigen? 
 
Antwort: 
In Gießen besteht vorrangig in den Stadtteilen Allendorf, Lützellinden, Rödgen und 
Petersweiher eine Unterversorgung mit schnellem Internet. Der Magistrat ist seit längerer Zeit 
ämterübergreifend tätig, um diesen Zustand zu verbessern. Eines Beitritts zur interkommunalen 
Breitband GbR bedurfte es hierfür nicht. Auch hätte ein solcher Beitritt jedenfalls bisher nicht 
zu einer Beschleunigung des Verfahrens geführt.  
 
1. Zusatzfrage: 
Wird ein Beitritt noch in Erwägung gezogen? Wenn nein, wieso nicht? 
 
Antwort: 
Ein Beitritt ist auch in Zukunft noch möglich und wird nicht ausgeschlossen. Eine Entscheidung 
hierüber ist aber erst dann angezeigt, wenn der konkrete Bedarf an schnellem Internet für 
Gießen ermittelt wurde, abschließend geklärt ist, welche Vorteile ein Beitritt zur GbR für die 
Stadt Gießen bringen würde und sich kein schnellerer und günstigerer Weg für die 
Verbesserung der Breitbandversorgung hier finden lässt.  
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2. Zusatzfrage: 
Welche Erkenntnisse aus der Bestands- und Bedarfsanalyse liegen bereits vor? 
 
Antwort: 
Bei der Bedarfserhebung haben wir bisher einen zufriedenstellenden Rücklauf. Die 
Auswertung erfolgt nach Abschluss des Verfahrens, also nach dem 25.03.2011. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Harald Scherer 
Stadtrat 
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